Opakovací témata z matematiky – Peněžní manipulant


           33 . Aritmetická a geometrická posloupnost

Definice aritmetické a geometrické posloupnosti, jejich vlastnosti v závislosti na diferenci, resp. Na prvním členu a kvocientu, součet prvních n členů těchto posloupností, 

1.
V aritmetické posloupnosti je dáno : 
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. Určete součet prvních dvacet členů této posloupnosti.

2.
V aritmetické posloupnosti je první člen 20, diference 4. 

Kolikátý člen je roven číslu 100?


Kolikátý člen je roven číslu 150?

3.
Tři čísla, která tvoří tři následující členy aritmetické posloupnosti mají součet 60 a součin 7500. Určete tato čísla.

4.
Délky stran pravoúhlého trojúhelníku tvoří tři po sobě jdoucí členy aritmetické posloupnosti. Jak jsou strany dlouhé, je-li obsah trojúhelníka 6 dm2?Vypočítejte obvod trojúhelníka.

5. 
Kolikrát uhodí palička hodinového stroje v časovém intervalu od 0 do 12 hodin, tluče-li ve čtvrt jedním, v půl dvěma, ve třičtvrtě třema údery a v celou čtyřmi údery plus počtem úderů odpovídajícího počtu hodin?

6.
V aritmetické posloupnosti známe třetí člen 
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. Určete podmínku pro diferenci tak, aby platilo 
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Dokažte, že posloupnost a) 
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, b) 
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 jsou geometrické. Vypočítejte jejich kvocient a prvních pět členů.

8.
Určete geometrickou posloupnost je-li :


a) 
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b) 
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9.
Které stejné číslo je třeba přičíst ke každému z čísel 2, 18, 86  tak, aby všechny součty tak vzniklé byly sousedními členy geometrické posloupnosti?

10.
Nákupní cena stroje je 250 000Kč. O kolik procent klesne hodnota stroje za tři roky, odepisuje-li se na amortizaci 5% ceny z předchozího roku? Za jakou dobu klesne hodnota stroje na polovinu nákupní ceny?

11.
Za jakou dobu by se vklad uložený do spořitelny zdvojnásobil :


a) při  2 % složeném úrokování


b) při  3 % složeném úrokování


c) při  4 % složeném úrokování

Výsledky : 1. 
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  2.21 člen, nemá řešení 
3. 15, 20, 25 nebo 25, 20, 15  4.3,4,5, O = 12dm 
5. 396 krát
      6.
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 7. a)  
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 8.a) q = 2, b) q = 3, 
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 9.
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     10. n = 14,  přibližně 214 300 , přibližně 14%  11. a) 35 let, b) 24 let, c) 18 let
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